

## 第一批“省级民主法治示范村(社区)”拟命名名单公布

## 我市 27 个村(社区)入选

本报讯(记者 孙露 孙晓娟)日前,山西省司法厅、山西省民政厅公布了第一批“省级民主法治示范村(社区)”拟命名名单,我市有27个村(社区)入选。

“七五”普法开展以来,我市积极推进基层法治创建工作,深入开展“民主法治示范村(社区)”创建评选活动,特别是围绕脱贫攻坚、实施乡村振兴战略、扫黑除恶专项斗争等重点,加强农村基层民主法治建设,为维护基层社会稳定营造良好的法治氛围。

此次入选第一批省级民主法治示范村(社区)的分别是:

平城区大庆路街道同兴街社区、南关街道柳航里社区;

新荣区西村乡镇河堡村、上深涧乡刘安窑村、花园屯乡太平庄村;

云冈区和瑞街道泰美里社区、高山镇峰子涧村;

云州区党留庄乡邢庄村、峰峪乡东马庄村;

阳高县光明路社区、王官屯镇众和移

民新村、龙泉镇花苑村;

天镇县新平堡镇五里墩村、逯家湾镇李二口村、谷前堡镇一畔庄村;

广灵县壶泉镇涧西村、焦山乡东崖头村、一斗泉乡板塔寺村;

灵丘县武陵镇沙嘴村、东河南镇清泥涧村、上寨镇刘庄村;

浑源县东坊城乡荆庄村、思源社区、蔡村镇蔡村;

左云县小京庄乡西碾头村、云兴镇西街社区、水窑乡兴隆沟村。

主题教育  
增强文化自信

本报讯(记者 段雨萌)弘扬革命精神,增强文化自信。9日下午,平城区北街街道组织机关干部党员、预备党员等赴大同雕塑博物馆,参观学习《重温红色记忆 感受信仰力量》主题教育系列展览,传承红色基因。

此次展览围绕“不忘初心,牢记使命”主题教育,分为《铭记历史 坚定前行》《劳动光荣 致敬劳模》《珍惜粮食 从我做起》三个板块,通过功勋章、奖状等实物档案真实反映了党和人民在各个历史时期中形成的伟大精神。党员们纷纷表示,要以榜样为力量,加强党性修养,增强责任意识和服务意识,以不忘初心、牢记使命,勇于革新,不断前行的责任担当,更好地服务居民。

专项整治  
排除安全隐患

本报讯(记者 段雨萌)为有效预防辖区安全生产事故和火灾事故的发生,全力确保街道安全稳定,9日,平城区新建北路街道、清远西街社区联合辖区派出所、城管执法大队对辖区内的废品收购站开展排查整治工作。

此次专项整治工作取缔的废品收购站位于西环路加油站旁,站内设施异常简陋,环境卫生状况极差,堆放的废旧杂物都是易燃物,对附近居民生命财产安全形成了威胁。该废品收购站营业执照已吊销,社区工作人员对废品站负责人进行了劝导,要求其限时自行搬离。

下一步,清远西街社区将对整改进度进行追踪落实,加强对取缔非法废品收购站的管控力度,力求巩固整治成果,整治一处、巩固一处,防止反弹,确保市容环境卫生整洁有序。

消防宣传  
绷紧“防火弦”

本报讯(记者 孙露)为进一步提高辖区居民的消防安全意识及灭火技能,近日,平城区新华街街道鸿浩嘉园社区邀请消防专业人员为辖区居民开展了消防知识安全培训。

消防专业人员结合去年的火灾案例特别是高层建筑、电气火灾案例,就消防日常管理、日常检查、疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法进行了详细讲解,通过列举大量实例和现场图片,展示了缺乏消防意识和消防知识的严重危害。同时还结合实际,对火灾特点、预防火灾的基本常识,火灾发生、发展、熄灭的基本规律和特点等方面知识进行了讲解,传授了防范措施和如何对初期火灾进行扑救,进一步提高了社区居民的消防意识及灭火技能,为文明社区的建设创造了良好环境。

## 宪法宣传周 社区在行动

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区新建南路街道迎宾路、振兴街社区党支部联合平城区文化馆开展“宪法宣传周”专题活动,围绕社区居民法治需求和热点问题开展宣传。

活动通过发放宣传资料、专题讲座、互问互答等形式宣传宪法、民法典等与居民生活息息相关的法律知识。平城区文化

馆王老师从我国宪法的形成、发展、修改等方面谈起,简要介绍了宪法的概念、法律特征、地位作用、基本原则等,重点讲解了宪法赋予公民的权利义务及如何保障公民的合法权利。王老师结合民法典,以真实的案例与大家展开热烈讨论,引导居民在工作和生活中理性表达利益诉求,学会运用法律武器维护合法权益。

“这次普法活动让我认识到法律的重要性,遇事找法,用法律维护自身的合法权益……”居民崔女士表示。

此次活动带动了广大居民深入学习宪法的积极性,有利于在全社会树立宪法权威、促进宪法实施,营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的法治文化氛围。

## 女性学维权

本报讯(记者 孙露)为进一步增强广大妇女的法律素质和依法维权能力,推动全社会形成共同维护妇女权益的良好氛围,近日,平城区妇联与区司法局联合开展了普法宣传活动。

此次活动通过发放宣传资料和接受群众咨询的形式,向广大妇女和家庭宣传了宪法以及与妇女生产生活密切相关的法律知识。活动中,工作人员向群众发放了反家庭暴力法、未成年人保护法、妇女权益保障法等宣传资料,并用通俗易懂的语言详细讲解了妇女的权益、家庭暴力的情形以及如何处理家庭暴力的方法和技巧,引导她们正确维护自己的合法权益,推动广大妇女养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的良好行为习惯,增强广大妇女的法制意识和对妇女儿童法律法规的知晓率。



## 法律讲座 强化意识

本报讯(记者 杨翠叶)为进一步弘扬宪法精神,近日,平城区大庆路街道庆丰园社区开展国家宪法日宣传活动。

活动初期,庆丰园社区主任牛翠英从宪法发展、分类、作用等方面进行宣讲,深入浅出地宣传了宪法知识。随后,庆丰园社区工作人员通过发放法治宣

传资料,向居民讲解与生活息息相关的法律法规纠纷化解、禁毒等方面的知识,积极引导居民尊法、学法、用法,提高居民的法治意识,增强法治观念,志愿者还根据居民的法律需求提出有益建议,让居民在生活中注意提高法律意识,增强依法办事的自觉性。

## 社区来学法

本报讯(记者 孙露)近日,市民政局组织普法队伍走进平城区南关街道柳航里社区,开展了宪法进社区主题宣传活动。

此次主题宣传活动重点宣传公民基本权利和义务、居民委员会的有关规定,针对社区居民法治需求和关注的热点问题等法律法规展开。

活动现场,市民政局联合社区组建普法队伍,通过设立宣传展台,发放宣传资料、接受现场咨询等方式,向居民宣传慈善法要点解读、防范养老服务领域非法集资风险等法律法规和民生政策,并解答居民提出的关于婚姻、低保、殡葬等问题,讲解如何运用法律武器维护自身的合法权益。普法人员讲得具体,居民听得明白,现场学法热情高涨。

## 动员居民 常态防控

本报讯(记者 杨翠叶 孙晓娟)近日,平城区大庆路街道睿和社区在辖区举办国家宪法日普法宣传活动。

睿和社区工作人员在活动现场除了发放宪法文本、扫黑除恶专项斗争宣传问答手册等,还向居民宣讲党中央关于依法治国、依宪治国、扫黑除恶专项斗争的最新指示,引导群众了解宪法、增强自我保护意识,做到普法进社区,宣法给群众。活动现场,居民踊跃参加,主动向社区工作人员索要相关材料学习。

当日,睿和社区还开展了以“开展爱国卫生运动,提高人民健康水平”为主题的爱国卫生宣传月活动,在常态化疫情



防控的背景下,居民们踊跃参加,为改善辖区环境卫生环境,助力疫情防控贡献自己力量。